

财政部举办学习贯彻党的二十大精神 暨学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 主题教育集中培训

本刊记者

为全面贯彻党的二十大精神，推进财政部学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育走深走实，教育引导财政党员干部用党的创新理论统一思想、统一意志、统一行动，切实走好践行“两个维护”第一方阵，4月19日至28日，财政部在京举办司处级干部学习贯彻党的二十大精神暨学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育集中培训，来自财政部机关司局、各地监管局司处级干部，部属单位、归口管理基金公司中层以上干部近1800人参加培训。

财政部党组高度重视，将此次培训作为全面贯彻党的二十大精神、推进财政部学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育的重要抓手，部党组书记、部长刘昆亲自谋划审定培训方案，并在财政部主题教育动员大会上讲授开班第一课；部党组成员、副部长、机关党委书记朱忠明多次专题研究培训工作，督促指导落实培训方案部署要求，确保培训取得实实在在的成效。

此次培训主旨目标鲜明、师资力量雄厚、内容形式丰富，紧密围绕学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的二十大精神，聚焦党的创新理论学习，紧扣财政中心工作，突显财政鲜明特色。邀请各领域专家学者担任授课老师，分别就深入学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论，习近平法治思想、生态文明思想、强军思想的核心要义，以及如何推进国家治理现代化、开展新时代调查研究等方面，先后开展10场专题辅导报告，学员反响热烈。创新性开设“司局长讲堂”，邀请11位部机关司局主要负责同志围绕学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和贯彻落实党的二十大精神作出的决策部署，结合司局职能和年度重点工作进行专题讲授。组织集中观看《榜样7》专题节



目，以榜样为模范，引导学员立足岗位，勇于担当，主动作为，积极投身财政改革发展事业进程。先后组织开展6场集中研讨，学员们联系实际谈学习体会，以交流研讨促思维碰撞，加强互学互鉴，拓宽工作视野和思路，不断提高履职尽责的能力和水平。举办3场“学员论坛”，邀请18名学员代表围绕深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、深刻把握党的二十大精神作出的战略部署、以中国式现代化推进中华民族伟大复兴等主题，紧密联系财政改革发展和岗位实际作交流分享，充分展示学习成效。

参训学员以高度的政治自觉、饱满的政治热情、严肃的政治态度圆满完成各项学习任务，展现良好精神风貌，收获丰硕学习成果，切实以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干。学员们一致表示，通过培训学习，进一步加深了对习近平新时代中国特色社会主义思想以及一系列重大理论和实践问题的理解和把握。今后，将持续在深学、细悟、真信、笃行上下功夫，坚持学思用贯通、知信行统一，将学习成果转化为坚定理想、锤炼党性、指导实践、推动工作的强大动力，以实际行动为财政事业高质量发展贡献力量。□